

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 赵品健 刘丽) 9月4日,2024年邵阳市医保基金违法违规问题专项交叉检查动员会(邵东站)在邵东市人民医院召开,旨在规范医疗保障基金监督检查,打击诈骗医疗保障基金行为,促进全市医保基金的安全、平稳、健康运行。

此次检查的重点内容为医保定点医疗机构、医保定点零售药店、困难人群及“回头看”问题整改情况。重点对医保定点医疗机构骨科、血透、心内、检查、康复治疗等领域纳入医疗保障基金支付范围的医疗服务行

为和医疗费用进行检查;重点检查医保定点零售药店将医保基金不予支付的药品或者其他商品换成医保药品,空刷、盗刷医保凭证,伪造、变造医保药品“进、销、存”票据和账目,伪造处方或参保人员费用清单,为非定点零售药店、中止医保协议期间的定点零售药店或其他机构进行医保费用结算等行为。

近年来,邵东市医疗保障局着力清廉建设,不断完善现代医保治理体系、医保基金监管体系,不断加强医保行风建设,树立清廉医保形象。

“包子书记”蒋正兴

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 毛逸民

9月4日,新宁县城管局环境卫生服务中心驻万塘乡横桥村第一书记蒋正兴,将抽空采购的一批原材料运回村里,准备对村民进行第11次面点培训。

今年37岁的蒋正兴,是一名退役军人。在部队里,他学会了包子等面点制作技术。退伍后,他进入新宁县城管局环境卫生服务中心工作。2021年,他被选派到万塘乡横桥村驻村,今年5月任第一书记。

驻村以来,他和其他队员一起,以党建引领乡村振兴,完善基础设施建设,助力乡村产业发展,用心为村民服好务。

村民何龙石的桑葚园丰收时,他发动后盾单位同事、亲朋好友购买桑葚;种粮大户刘配兴秧苗移栽、水稻收割、晒稻谷缺人手时,他主动相助;鄢先具等脐橙种植户缺人手时,他主动来到脐橙园,为农户摘脐橙、运脐橙;80多岁的困难户蒋德宇提水困难,他为老人担水,并密切关注老人用水情况,全程帮助……村民洪秀方说:“蒋书记人太好了,没有架子,能吃苦,不管是谁,只要哪里有需要,他就出现在哪里。”

一直在忙碌,一直在思考。蒋正兴总觉得,自己为村民做的服务还不够。村民们的饮食单一,进入了他的视野。他想:“我有面点制作的特长,要不我试试教一下乡亲们?”队员和村民们得知他这一想法后,立即赞同。

今年6月6日,一切准备就绪,7位报名的村民齐聚面点制作间。蒋正兴一边讲解,一边制作,村民们也跟着制作。后来,蒋正兴教授的面点品种,除了包子外,还有馒头、花卷、蒸饺、刀削面,参与培训的村民越来越多。截至9月3日,蒋正兴利用空闲时间,已为村民开展了面点制作培训10次,参加培训的村民



村民们边品尝包子,边听蒋正兴(左二)讲解。兰绍华 摄

达80多次。

横桥村3组村民陈丽香有制作面点的基础,之前也卖过包子。在蒋正兴处学习后,她对制作包子有了进一步的了解。如“做包子要用中精粉”“要精准配比”“蒸包子要用猛火,生肉馅的包子蒸了半小时后,要等两三分钟才揭开盖子,不然包子会塌陷”。她说:“以前,我是在网上学的。在蒋书记这学,更直观更专业。如果我到外面找师傅学,还要交学费。蒋书记在我们家门口免费教我们,太好了!”

双手残疾、有语言障碍的村民刘平,两个女儿喜欢吃包子,每次上学放学都要去街上买包子。有次,女儿们对她说道:“妈妈,我们想吃你亲自做的包子。”但是,她不会,每次都很难堪。

6月12日,蒋正兴的面点培训班如期举行,刘平怯怯地来到现场,断断续

续说出自己的想法。蒋正兴听懂后,马上鼓励她动手做包子。但是,刘平连连摆手,说:“我……不……会。”蒋正兴一边做包子,一边轻声细语地说:“你看,很容易的。”刘平尝试着做了几下,失败了。后来几次面点培训,刘平每次都来了。蒋正兴悉心指导,刘平终于学会了包包子。前不久,刘平满脸笑容地找到忙碌中的蒋正兴,说:“书记,我……蒸包子……给女儿吃了,说好吃……”从刘平的笑容里,蒋正兴读出了自信心和成就感。

蒋正兴说:“每次村民们在我这学制作面点时,互相帮助,互相交流,欢声笑语。以前红过脸的邻里,在我这学习时,也一起说话了。以前,留守妇女们经常聚在一起打牌,现在打牌的也少了。”有的村民还表示,学成以后,考虑开家早餐店,增加一点家庭收入。

邵阳县 农特产品“借会出圈”

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 莫莎莎 陈婉娟) 9月5日至7日,“活力桨板赛,嗨购天子湖”2024年邵阳县消费帮扶活动暨第二届天子湖农特产品展销会在天子湖不夜城举办,诸多“老字号”和优质农特产品企业汇聚一堂,市民朋友纷纷打卡、逛展、购物,推动邵阳县农特产品销售和推广。

据悉,本次活动依据不夜城现有的14栋特色建筑,设置规模企业农产品、工业品展区、蓝印文化及发制品展区14家;在街道设置农特产品花车6个;在后花园背街道路设置美食花车摊位16个。特色农产品展区、绿色食品展区、传统手工艺展区等展区内,产品琳琅满目、各具特色,小溪市红提、易老头腊肉、老大娘腌制泡菜、茶油、情糖等优质农特产品纷纷“亮相”,更有来自长沙的网红品牌茶颜悦色、墨茉点心局、黑色经典等。

刘三华是邵阳县长青生态种养专业合作社的负责人,一大早就带着自己家种的葡萄来到了这里。“这次我带的是小溪市镇的阳光玫瑰和红提。希望通过活动,让大家知道我们家的产品,喜欢吃的朋友们可以随时去我那里去采摘。”刘三华说。

现场推出了多项优惠活动,激发消费者的购买热情,品类丰富的特色农产品吸引不少市民询问、试吃、购买。“一路逛下来,我买了一些猪血丸子、蜂蜜,安全方面比较放心,又都是家乡的味道。”活动现场人头攒动,市民唐语希正在挑选着自己需要的农特产品。

活动为特色优质农产品从田间地头走进千家万户搭建平台,进一步加快该县农产品的销售,扩大本地农特产品的品牌影响力。

简讯

文昌街道组织开展无偿献血活动

9月6日,洞口县文昌街道组织干部职工及辖区内各族群众参加了无偿献血活动。

该街道高度重视此次活动,利用各村(社区)网格化管理微信群、院落会等方式方法,全方位、全方面宣传发动。当天,辖区内共有142名干部和各族群众参与这项公益事业,共献血5.4万毫升。

从2003年到现在,该街道社会事务中心主任曾广田已无偿献血

21次,献血总量达7100毫升。今年9月5日,他收到邵阳市中心血站短信,得知可以献血后,次日又积极参加献血活动,献血400毫升。他说:“中华民族血脉相通,无偿献血民族相融。这次无偿献血活动是我们街道创建文明和谐城市的重要一环,也是我们街道促进民族团结进步的一个缩影。”

(记者 兰绍华 通讯员 阳东海 曾聪瑞)

北塔区开展关爱留守儿童非遗体验活动

9月7日上午,由北塔区民政局、区未保办、区关工委主办的“探索非遗,奇妙皮影”关爱留守儿童非遗DIY体验活动在北塔区未成年人保护中心开展。

活动现场,心理老师为留守未成年人开展了心理团体辅导,通过有趣的互动和“大象摸鼻快跑”等游戏,让小朋友们学习不良情绪的处理方法和人际交往的技巧。公益

讲师为小朋友们带来了一场生动有趣的非遗文化课堂,让小朋友们了解到了皮影戏的历史起源、艺术特点、当代转型以及传承知识,这大大激发了孩子们对非遗皮影戏的浓厚兴趣。在皮影制作体验和剧本重现环节,小朋友们拿着自己喜欢的人物剧本一起研究,学习操作皮影,现场气氛十分活跃。

(记者 伍洁)



9月1日,新宁黄金瑶族乡境内的高山梯田在蓝天白云的映衬之下宛如镶嵌在山林间的多彩织锦,与民居、道路相互呼应,共同绘就成一幅生态和美的乡村新画卷。

朱巨滨 摄

贺伊:做教育事业的坚守者与领航人

周孝怡

她是学生的良师益友,从教以来,一直秉持“以人为本”的教育理念,用自己的实际行动诠释教育工作者的责任和意义,关心关爱每一名学生的发展与成长,做教育事业的坚守者与领航人。她就是隆回县鸭田镇中心小学校教师贺伊。

走上三尺讲台,贺伊始终坚持学习,与时俱进。她树立终身学习的理念,不断学习新的知识和教育教学方法,丰富自己的教育教学经验。在教学中,她善于创设学习情境,激发学生的学习兴趣,

关注学困生的思维活动及学习情况,及时解决他们学习中的困难。贺伊始终按照学科的特点,学习课标,深钻教材。她的课堂生动有趣,富有启发性,能够调动学生的学习积极性。她还注重培养学生的创新能力,鼓励学生不断进步。贺伊的教学方法行之有效,深受学生们的喜爱。

贺伊热爱教育事业,对班主任工作充满热情,敬业爱岗,吃苦耐劳,以良好的师德影响、教育学生。她深深明白,作为教师,不仅要让学生感受到老师的

爱,还要让学生在爱的氛围中学习知识。因此,她注重与学生之间的情感交流,关注学生的全面发展。

在繁忙的教学工作之余,贺伊还担任学校的排球教练。2021年10月,贺伊带领的小学生女子校排球队参加隆回县小学生排球赛获全县第八名;2023年带领小学男、女子校排球队均获隆回县一等奖;贺伊还多次被评为“优秀教练员”。在2022年“一带一片”教师研修共同体培训中,贺伊被评为“优秀学员”。



8月27日,洞口县茶铺茶场管理区开展“洞口爱心妈妈”关爱留守儿童研学活动,30位“洞口爱心妈妈”和30名结对帮扶的留守儿童参加活动。图为爱心妈妈为孩子们过集体生日。邵阳日报记者 伍洁 摄